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Про внесення змін до Програми розвитку та підтримки  

галузі рослинництва в області на 2026 – 2030 роки 

 

 

Відповідно до статей 4 і 15 Закону України ,,Про правовий режим воєнного 

стану”, статей 6 і 39 Закону України „Про місцеві державні адміністрації”, указів 

Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 ,,Про введення воєнного 

стану в Україні” (зі змінами), № 68/2022 ,,Про утворення військових 

адміністраційˮ, постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року 

№ 252 ,,Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у період 

воєнного стану”, Стратегії розвитку Закарпатської області на період до               

2027 року, затвердженої рішенням обласної ради від 19.12.2024 № 1216, у зв’язку 
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1. Внести зміни до Програми розвитку та підтримки галузі рослинництва в 

області на 2026 – 2030 роки, затвердженої розпорядженням голови обласної 

державної адміністрації – начальника обласної військової адміністрації                 

від 03.12.2025 № 829, виклавши її у новій редакції, що додається. 

2. Контроль за виконанням розпорядження покласти на першого заступника 

голови державної адміністрації – начальника військової адміністрації              

Іванча В. В.  
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 ЗАТВЕРДЖЕНО 

Розпорядження начальника  

військової адміністрації 

11.06.2026  № 421 

 

 

 

ПРОГРАМА 

розвитку та підтримки галузі рослинництва в області  

на 2026 – 2030 роки 

 

Загальні положення 
 

Програму розвитку та підтримки галузі рослинництва в області на 2026 – 

2030 роки (далі – Програма) розроблено з врахуванням Закону України „Про 

правовий режим воєнного стану”, постанови Кабінету Міністрів України від 

11.03.2022 № 252 „Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів 

у період воєнного стану”, Стратегії розвитку Закарпатської області на період до 

2027 року, затвердженої рішенням обласної ради від 19.12.2024 № 1216, вона 

спрямована на забезпечення нагальних потреб для функціонування мікро, малих 

та середніх суб’єктів підприємництва та забезпечення продовольчої безпеки 

області у період військового стану.  

Рослинництво є основною галуззю та фундаментальною основою 

агропромислового комплексу, рівень розвитку якої визначає ступінь 

використання земель сільськогосподарського призначення, забезпечення регіону 

продовольством, кормами – галузі тваринництва, сировиною – промисловості, 

експортного потенціалу області. 

Програма охоплює ключові напрями розвитку рослинництва в області, 

враховує специфіку та особливості розвитку сільських територій регіону і 

спрямована на розв’язання нагальних проблем. 

Невід’ємною складовою розвитку сільських територій є розвиток 

підприємництва учасниками бойових дій, інвалідами війни, учасниками війни 

(відповідно до Закону України ,,Про статус ветеранів війни, гарантії їх 

соціального захисту”), які отримали у власність чи користування земельні 

ділянки сільськогосподарського призначення. Фінансова підтримка таких 

виробників сприятиме зайнятості ветеранів війни та їх адаптації до суспільного 

життя. 

За характером ґрунтово-кліматичних умов Закарпатська область 

поділяється на три підзони: гірська, передгірська та низинна, які значно 

відрізняються за умовами господарювання, структурою землекористування та 

виробництвом різних видів рослинницької продукції тощо.  

Наявні земельні та трудові ресурси, географічне розташування, природно-

кліматичні умови складають значний потенціал розвитку галузі рослинництва, 

реалізація якого потребує підтримки та застосування програмних засад. 

Паспорт Програми наведено у додатку 1 до програми. 

 

 

 

https://ips.ligazakon.net/document/view/T355100?ed=2014_07_01
https://ips.ligazakon.net/document/view/T355100?ed=2014_07_01
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1. Визначення проблемних питань, на розв’язання яких 

спрямовано Програму 
 

Аграрний сектор області має значний потенціал для розвитку, обумовлений 

наявністю достатніх земельних, трудових ресурсів та сприятливих природно-

кліматичних умов.  

Разом з тим ситуація, що склалася у галузі рослинництва, створює низку 

викликів. Подальший розвиток галузі, що є однією з найбільш важливих в 

економіці регіону, потребує якісних перетворень, спроможних забезпечити 

підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарського виробництва на 

внутрішньому і зовнішньому ринках та продовольчу безпеку.  

Виконання цього завдання пов’язане із визначенням основних напрямів 

фінансової підтримки. 

За результатами проведеного аналізу стану розвитку агропромислового 

комплексу в Закарпатській області, враховуючи реальні можливості впливу на 

вирішення існуючих проблем та їх розв’язання, основними напрямами розвитку 

галузі рослинництва, що сприятимуть збільшенню обсягів виробництва всіх 

видів рослинницької продукції, доданої вартості, створенню нових робочих 

місць, інтенсифікації виробництва, які необхідно підтримати та розвивати, є такі 

напрями: 

Розвиток багаторічних насаджень 

 

Природно-кліматичні умови Закарпатської області є досить сприятливими 

для успішного розвитку виноградарства, садівництва та ягідництва.  

У перспективі регіон може бути лідером із вирощування винограду та 

плодово-ягідної продукції. Водночас якість вирощеної продукції відповідає 

міжнародним стандартам. 

Садівництво є однією з традиційних галузей сільського господарства 

Закарпаття. Цьому сприяють кліматичні та природні умови низинної та 

передгірської зони краю. 

Площа плодово-ягідних насаджень у всіх категоріях господарств складає 

13,3 тис. гектарів, виробництво яких у 2024 році становило 110,8 тис. тонн за 

урожайності 85,2 ц/га.  

Яблуневі сади – „родзинка” агропромислового комплексу Закарпаття і 

суттєві надходження в бюджет.  

Садівництво та ягідництво є галуззю, яка не лише забезпечує жителів 

області фруктами та ягодами, а й є важливою частиною розвитку сільських 

територій, збільшуючи кількість робочих місць та забезпечуючи ефективне 

використання земельних ресурсів.  

Наш край має унікальне географічне та геополітичне розташування, адже 

ми межуємо із чотирма країнами Європейського Союзу, що дає додаткові 

можливості для вивчення та впровадження передового досвіду ведення 

виноградарства і виноробства.  

Ґрунтово-кліматичні особливості окремих виноградарських зон сприяють 

вирощуванню винограду високої якості, у тому числі європейських сортів, та 

виготовленню з нього винопродукції. 
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Вина Закарпаття увійшли до каталогів кращих вин держави, неодноразово 

отримували золоті нагороди на національних та міжнародних виставках-

ярмарках.  

В області існують історичні традиції приватного виноробства, що дедалі 

більше набувають розвитку через розбудову туристично-рекреаційного 

потенціалу, проведення спеціалізованих виставок, фестивалів тощо.  

Сучасний стан розвитку виноградарства і виноробства як у державі, так і в 

області потребує поліпшення.  

Це підтверджує порівняльна динаміка основних показників галузі 

рослинництва. 

Площа виноградників за всіма категоріями господарств становила                                   

у 1990 році – 7,6 тис. га, у 1998 році – 6,1 тис. га, у 2010 році – 4,7 тис. га,                                 

у 2019 році – 3,4 тис. га, у 2021 році – 3,2 тис. га, у 2024 році – 3,1 тис. гектарів.  

Наразі площа виноградників за всіма категоріями господарств області 

становить 3,1 тисяча гектарів. 

Із загальної площі виноградних насаджень площею 3,1 тисяч гектарів за 

суб’єктами господарювання – юридичними особами обліковується                          

0,7 тис. гектарів або 23 відсотки, а решта – за господарствами населення. 

На обліку податкової служби області перебуває 25 ліцензовані суб’єкти 

господарювання, що виробляють виноробну продукцію, з яких: 3 – змішаного 

типу, 1 – первинного виноробства, 1 виробник спиртів плодових, напоїв 

алкогольних міцних з спиртів плодових та дистиляту виноградного, 1 виробник 

алкогольних напоїв, спирту коньячного і дистиляту виноградного спиртового та 

19 малих виробників виноробної продукції. 

Проблемні питання у виноградарстві та виноробстві: 

дефіцит високоякісного сертифікованого посадкового матеріалу винограду;  

відсутність розсадницьких господарств в області; 

відсутність кваліфікованих спеціалістів з виноградарства та виноробства;  

застарілі технології та обладнання обмежують виробництва високоякісної 

продукції та збільшення обсягів виробництва; 

складні кліматичні умови (коливання температур, опади) можуть впливати 

на якість винограду та обсяги врожаю; 

відсутність єдиного реєстру виноградних насаджень. 
 

Розвиток органічного рослинництва 

 

Органічне землеробство Закарпаття є важливим напрямом для сталого 

розвитку регіону, що сприяє збереженню екології та покращенню здоров'я 

населення. 

В області активно розвивається органічне землеробство, що 

характеризується мінімальним використанням синтетичних добрив, пестицидів 

та інших хімічних засобів. Це цілісна модель господарювання, яка поєднує 

економічне зростання, соціальну стабільність та екологічну рівновагу. 

Зокрема, працюють як окремі фермерські господарства, так і значні 

об’єднання, що спеціалізуються на вирощуванні органічних продуктів. 
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Для підтвердження органічного статусу продукція проходить щорічну 

сертифікацію, яка гарантує відповідність міжнародним стандартам.  

В Україні на внутрішньому ринку попит на органічну продукцію зростає та 

потребує підтримки як з боку держави, так і на місцевому рівні. 

 

Інтенсифікація землеробства 

 

Природні умови Закарпатської області характеризуються значною 

різноманітністю, що спричинює диференціацію формування ґрунтового покриву 

у гірській, передгірській та рівнинній території. У цілому ґрунти області 

сформувались в умовах помірного клімату з достатнім зволоженням, тому 

переважають різновиди дерново-підзолистих ґрунтів на низині та бурі гірсько-

лісові, лучно-лісові на гірській території.  

Більша половина обстежуваних площ сільськогосподарських угідь має 

підвищену кислотність, що є однією із основних причин їх низької родючості.  

Ці ґрунти потребують внесення достатньої кількості органічних добрив і 

проведення меліоративних заходів.  

У комплексі агрохімічних заходів щодо підвищення родючості ґрунтів 

важливим фактором залишається хімічна меліорація. Вапнування – один із 

найтриваліших за дією заходів хімічного впливу на ґрунт і його родючість. 

Внесене у ґрунті вапнякове добриво нейтралізує надмірну кислотність.  

Часто не проведення культуртехнічних заходів на сільськогосподарських 

угіддях ускладнює проведення польових робіт та знижує врожайність культур. 

Тому приведення земель у придатний стан, розчищення їх від деревно-

чагарникової рослинності, каміння, купин, вирівнювання поверхні, ліквідація 

дрібноконтурності за одночасному збереженні і підвищенні родючості ґрунтів 

відіграють істотне значення в комплексі заходів із інтенсифікації 

сільськогосподарського виробництва. 

Розчищення сільськогосподарських земель у територіальних громадах від 

чагарників, дерев та іншої рослинності вимагає використання спеціалізованої 

техніки, що дозволяє швидко та ефективно приведення земель до придатних у 

використання. 

Для територіальних громад це критично важливий процес щодо повернення 

земель до придатних у використання та забезпечення сталого земле-

користування. 

Кліматичні умови Закарпаття змінюються: спостерігається стійке зростання 

середньорічної температури, зокрема взимку та влітку, а також частіші 

температурні аномалії, що проявляються у ранніх весняних потепліннях та 

подальших заморозках. Літо стає теплішим, а зими – теплішими й менш 

сніжними. Спостерігається скорочення літніх опадів, що призводить до ризиків 

маловоддя, а також зміщення природних циклів та порушення екосистемного 

балансу.  

В умовах кліматичних змін, впливу інших факторів сільськогосподарське 

виробництво, зокрема виробництво продукції рослинництва, все частіше зазнає 

негативного впливу, як наслідок – ведення землеробства в області є досить 
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ризикованим. 

Осінні та весняні паводкові ситуації, градобій, заморозки, літні посухи є  

причинами коливань врожайності сільськогосподарських культур, що негативно 

позначається на стабільності аграрного виробництва. 

Вирішення цих питань можливе за умови ефективного функціонування 

меліоративної мережі, розширення зрошувального землеробства, впровадження 

новітніх технологій антиградових систем, покращення матеріально-технічної 

бази суб’єктів господарювання тощо.  

Сьогоднішній стан розвитку овочівництва через малоземелля в області 

характеризується особливістю, що є відміною від інших регіонів України.     

Закарпаття це один із провідних овочевих регіонів України, особливо завдяки 

розвитку тепличного господарства. Цьому сприяють унікальні природні умови, 

ініціативність місцевих аграріїв та впровадження інноваційних технологій. 

Виробництво овочів є важливою складовою агропромислового комплексу 

області, поряд із зерновим господарством та іншими напрямками рослинництва. 

Ці культури формують структуру посівних площ області. 

Загальна площа посіву сільськогосподарських культур у всіх категоріях 

господарств 2025 році становила 169,0 тис. га (101,4 відс. до 2024 року). 

У структурі посівних площ зернові культури займають 41,0 відс.                               

(69,5 тис. га), технічні – 12,4 відс. (22,1 тис. га), картопля та овочі 25,1 відс.       

(42,5 тис. га) та кормові культури – 21,5 відс. (36,3 тис. га). 

Основними виробниками овочевої продукції в області є невеликі селянські 

господарства, якими самостійно відпрацьовуються напрямки реалізації 

надранньої та ранньої продукції овочівництва, зокрема короткотермінового 

періоду зберігання (капусти, редиски, огірків та помідорів) невеликими 

товарними партіями, у тому числі й в інші області України, передусім сусідні, 

зокрема налагоджена тісна співпраця із оптовими ринками, а саме – Шувар,                          

м. Львів та Столичний, м. Київ.    

Частка валового виробництва овочевих культур у господарствах населення 

– 98,8 відсотка.  
Традиційно основним виробником картоплі залишаються також 

господарства населення, де зосереджено 99,6 відсотка від загального валового 

виробництва. Така низька участь сільськогосподарських підприємств у 

вирощуванні картоплі пояснюється потребою у сучасних картоплесховищах для 

зберігання продукції та спеціальної техніки для сучасного виробництва 

високоврожайних сортів бульб. 
 

2. Мета та основні завдання Програми 
 

Метою Програми є створення належних умов для розвитку товарного 

виробництва продукції рослинництва, досягнення позитивних змін у галузі 

шляхом нарощування виробництва рослинницької продукції, забезпечення 

продовольчої безпеки регіону, підвищення зайнятості населення та розвитку 

галузі, нарощування обсягів експорту рослинницької продукції та 

продовольства. 
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Основні завдання Програми: 

збільшення обсягів виробництва та якості продукції рослинництва, 

підвищення рівня доданої вартості; 

поліпшення показників роботи сільськогосподарських підприємств та 

збільшення їх кількості, у тому числі сімейних фермерських господарств; 

створення додаткових робочих місць у сільській місцевості; 

раціональне використання земель, впровадження ресурсозберігаючих та 

відновлювальних технологій; 

розвиток органічного рослинництва; 

розвиток багаторічних насаджень; 

розвиток картоплярства; 

розвиток овочівництва; 

поліпшення матеріально-технічної бази; 

поліпшення родючості грунтів; 

покращення земель сільськогосподарського призначення; 

розвиток зрошувального землеробства; 

захист від ризиків втрат виробництва рослинницької продукції; 

популяризація сільськогосподарської продукції та проведення відповідних 

заходів. 

 

3. Фінансове забезпечення Програми 
 

Фінансування Програми здійснюватиметься за рахунок коштів обласного 

бюджету, передбачених у кошторисі відповідального виконавця Програми. 

Головним розпорядником бюджетних коштів і відповідальним виконавцем 

Програми є департамент агропромислового розвитку облдержадміністрації – 

обласної військової адміністрації. 

На отримання бюджетних коштів мають право:  

суб’єкти господарювання – юридичні особи, незалежно від організаційно-

правової форми або фізичні особи-підприємці, зокрема сімейні фермерські 

господарства, сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи, у тому числі 

створені особами, на яких поширюється дія пунктів 19, 20, 21 і 23 частини першої 

статті 6, та членами сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, визначених цими 

пунктами, пунктів 5 і 6 частини першої статті 101 Закону України „Про статус 

ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” (далі – суб’єкти 

господарювання). 

Учасники Програми повинні перебувати на основному місці обліку у 

податкових органах Закарпатської області, здійснювати господарську діяльність 

на її території, не менше одного року.  

Ресурсне забезпечення Програми наведено у додатку 2 до Програми.  

Фінансове забезпечення заходів, реалізація яких передбачається цією 

Програмою, здійснюватиметься відповідно до вимог законодавства у межах 

видатків, передбачених в обласному бюджеті на відповідний рік.  

Фінансова підтримка з обласного бюджету не надається суб’єктам 

господарювання які отримують аналогічну фінансову підтримку за рахунок 
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коштів державного бюджету, міжнародної допомоги та інших джерел фінансової 

підтримки.  

Порядки використання коштів обласного бюджету для виконання заходів 

Програми розвитку та підтримки галузі рослинництва в області на 2026 –             

2030 роки розробляються департаментом агропромислового розвитку 

облдержадміністрації – обласної військової адміністрації, затверджуються 

облдержадміністрацією – обласною військовою адміністрацією та здійснюється 

державна реєстрація в органах юстиції. 

Для надання фінансової підтримки з обласного бюджету розпорядженням 

голови облдержадміністрації – обласної військової адміністрації утворюється 

обласна комісія із надання фінансової підтримки за Програмою розвитку та 

підтримки галузі рослинництва в області на 2026 – 2030 роки, до складу якої 

включаються представники структурних підрозділів облдержадміністрації – 

обласної військової адміністрації: агропромислового розвитку; фінансів; 

економічного та регіонального розвитку; головного управління Держпрод-

споживслужби в Закарпатській області, депутатського корпусу обласної ради, 

громадських організацій тощо. 

 

4. Перелік напрямів Програми  
 

Програма визначає напрями та пріоритети діяльності щодо розвитку галузі 

рослинництва Закарпатської області, обґрунтовує ресурсні потреби на 2026 – 

2030 роки.  

Напрями діяльності та заходи з реалізації Програми наведені у додатку 3               

до Програми.  

Реалізація ресурсного потенціалу та вирішення визначених проблемних 

питань розвитку рослинництва потребують підтримки з обласного бюджету за 

такими пріоритетними напрямами: 

 

4.1. Розвиток багаторічних насаджень. 

Фінансова підтримка надається суб’єктам господарювання, що провадять 

діяльність у галузях садівництва, ягідництва, виноградарства та виноробства,                

у вигляді часткового відшкодування витрат у розмірі до 80 відсотків (без 

урахування сум податку на додану вартість): 

за  придбаний садивний матеріал українського або іноземного виробництва, 

крім вироблених у російській федерації і республіці білорусь (після проведення 

ними садіння або ремонту); 

за придбані матеріали для спорудження шпалер українського або 

іноземного виробництва, крім вироблених у російській федерації і республіці 

білорусь (після завершення монтажних робіт). 

Для суб’єктів господарювання які опинилися у складних кліматичних 

умовах (заморозки, посуха, буревій) надається фінансова підтримка у вигляді 

дотації на один гектар плодоносних багаторічних насаджень (яблуня, груша, 

вишня, черешня, слива, персик, абрикос, ліщина велика (фундук), волоський 

горіх, лохина (чорниця), малина, виноград) у розмірі до 5 000,00 гривень на один 

гектар, але не більше 150 гектарів багаторічних насаджень на одного отримувача. 
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4.2. Поліпшення родючості ґрунтів та зрошення земель. 

Фінансова підтримка надається суб’єктам господарювання у вигляді 

часткового відшкодування витрат у розмірі до 80 відсотків (без урахування сум 

податку на додану вартість): 

за придбані та внесені меліоранти українського або іноземного 

виробництва, крім вироблених у російській федерації і республіці білорусь;  

за будівництво, облаштування систем водозабору, джерел зрошення; 

за придбання і встановлення поливного обладнання, поливних систем 

українського або іноземного виробництва, крім вироблених у російській 

федерації і республіці білорусь.  

Для суб’єктів господарювання які створені особами, на яких поширюється 

дія пунктів 19, 20, 21 і 23 частини першої статті 6, та членами сімей загиблих 

(померлих) ветеранів війни, визначених цими пунктами, пунктів 5 і 6 частини 

першої статті 101 Закону України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх 

соціального захисту” та мають в обробітку сільськогосподарські угіддя, 

надається фінансова підтримка з розрахунку 10 000,00 гривень на один гектар 

оброблюваних сільськогосподарських угідь, але не більше ніж на 100 гектар 

одним отримувачем, що знаходяться у власності чи користуванні та 

використовуються для ведення сільськогосподарської діяльності.  

 

4.3. Поліпшення матеріально-технічного забезпечення.  

Фінансова підтримка надається суб’єктам господарювання у вигляді 

часткового відшкодування витрат у розмірі до 80 відсотків (без урахування сум 

податку на додану вартість): 

за придбану нову сільськогосподарську техніку (у тому числі механізми), 

обладнання (у тому числі для переробки/зберігання рослинницької продукції), 

крім лабораторного, українського або іноземного виробництва, крім вироблених 

у російській федерації і республіці білорусь; 

за придбання і встановлення антиградових систем, обладнання українського 

або іноземного виробництва, крім вироблених у російській федерації і республіці 

білорусь (після завершення монтажних робіт); 

за придбання нової спеціалізованої техніки, механізмів та обладнання 

вітчизняного виробництва для проведення культуртехнічних робіт (розчищення 

від багаторічних насаджень, чагарників, корчування, мульчування тощо).  

 

4.4. Розвиток органічного рослинництва. 

Фінансова підтримка надається суб’єктам господарювання у вигляді 

часткового відшкодування витрат у розмірі до 80 відсотків (без урахування сум 

податку на додану вартість): 

за понесені витрати на проведення сертифікації органічного виробництва; 

за придбання і використання біологічних дозволених препаратів хімічного 

захисту рослин, добрив українського або іноземного виробництва, крім 

вироблених у російській федерації і республіці білорусь. 

 

 



9 

 

4.5. Розвиток картоплярства. 

Фінансова підтримка надається суб’єктам господарювання у вигляді 

часткового відшкодування витрат у розмірі до 80 відсотків (без урахування сум 

податку на додану вартість): 

за придбану та висаджену сертифіковану насіннєву картоплю українського 

або іноземного виробництва, крім вироблених у російській федерації і республіці 

білорусь. 

Фінансова підтримка надається суб’єктам господарювання у розрахунку на 

один гектар оброблюваних угідь, на яких вирощується картопля, у розмірі до     

10 000,00 гривень на один гектар, але не більше ніж на 80 гектарів оброблюваних 

угідь одним отримувачем. 
 

4.6. Популяризація сільськогосподарської продукції.  

Кошти обласного бюджету спрямовуються для фінансування таких 

видатків:  

оплату оренди виставкових площ, приміщень, їх підготовку і оформлення; 

підготовку сцени та іншої території;  

підготовку та оренду виставкового обладнання;  

придбання виставкового обладнання, комп’ютерної та оргтехніки для 

підготовки і підтримки презентацій, монтаж і демонтаж експозицій, проведення 

культурної програми тощо;  

оплату кейтерингових послуг та/або послуг гарячого харчування;  

послуги із виготовлення буклетів, дизайну, логотипу, сертифікатів 

(дипломів/грамот), наліпок, банерів, каталогів (методичок), мобільних стендів, 

плакатів (афіш), пакетів, папок, етикеток та інших послуг із поліграфії;  

трансляція рекламних оголошень у засобах масової інформації;  

проведення організаційних та презентаційних заходів;  

розміщення зовнішньої реклами;  

проведення виставок-ярмарок, фестивалів, конкурсів, конференцій, засідань 

за круглим столом, семінарів, нарад, інших заходів тощо; 

транспортні послуги, пов’язані з участю та організацією виставок, оплата 

проїзних документів до місця виставки, документів за проживання та добових 

витрат тощо. 

Потреба у коштах обласного бюджету для фінансування Програми розвитку 

і підтримки галузі рослинництва в області на 2026 – 2030 роки наведено                                

у додатку 4 до Програми. 
 

5. Очікувані результати виконання Програми,  

визначення її ефективності 
 

За результатами виконання Програми очікуються позитивні зміни у галузі 

рослинництва, зокрема: 

стабілізація і нарощування обсягів валового виробництва продукції 

рослинництва та забезпечення на цій основі потреби у сировині для 

промисловості, підвищення рівня доданої вартості; 



10 

 

відтворення та підвищення родючості ґрунтів на землях сільсько-

господарського призначення; 

збільшення площі родючих сільськогосподарських угідь; 

розвиток сектору органічного сільськогосподарського виробництва; 

підвищення конкурентоспроможності продукції рослинництва та продуктів 

її переробки за рахунок покращення якості; 

створення додаткових робочих місць; 

стимулювання та розвиток фермерських господарств; 

оновлення матеріально-технічної бази; 

проведення культуртехнічних робіт; 

поліпшення маркетингу сільськогосподарської продукції з елементами 

логістики через проведення виставкових та інших заходів; 

зменшення ризиків втрат виробництва рослинницької продукції; 

збільшення площ посадки і покращення догляду за молодими садами і 

ягідниками, виноградниками; 

збільшення обсягів виробництва картоплі; 

підвищення рівня доходів сільського населення. 

 

6. Координація та контроль за ходом виконання Програми 
 

Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації виконавцями заходів, 

зазначених у Програмі. 

Департамент агропромислового розвитку облдержадміністрації – обласної 

військової адміністрації здійснює координацію та контроль за виконанням 

заходів і завдань Програми, забезпечує внутрішній фінансовий контроль за 

використанням бюджетних коштів. 

Департамент агропромислового розвитку облдержадміністрації – обласної 

військової адміністрації подає узагальнену інформацію про виконання Програми 

облдержадміністрації – обласній військовій адміністрації та обласній раді 

щороку до 25 лютого.  



 Додаток 1 

до Програми 

(у редакції розпорядження  

11.06.2026  № 421) 

 

ПАСПОРТ ПРОГРАМИ 

розвитку та підтримки галузі рослинництва  

в області на 2026 – 2030 роки  

 

Розробник Програми Департамент агропромислового розвитку 

облдержадміністрації – обласної військової 

адміністрації  

Підстава для розроблення 

Програми 

Закон України „Про місцеві державні 

адміністрації”, Стратегія розвитку 

Закарпатської області на період до 2027 року, 

затверджена рішенням обласної ради від 

19.12.2024 № 1216  

Відповідальний виконавець 

Програми 

Департамент агропромислового розвитку 

облдержадміністрації – обласної військової 

адміністрації  

Учасники Програми Суб’єкти господарювання – юридичні особи, 

незалежно від організаційно-правової форми 

або фізичні особи – підприємці, зокрема сімейні 

фермерські господарства, сільськогосподарські 

обслуговуючі кооперативи, у тому числі 

створені особами, на яких поширюється дія 

пунктів 19, 20, 21 і 23 частини першої статті 6, 

та членами сімей загиблих (померлих) ветеранів 

війни, визначених цими пунктами, пунктів 5 і 6 

частини першої статті 101 Закону України „Про 

статус ветеранів війни, гарантії їх соціального 

захисту” 

Мета Програми Створення належних умов для розвитку 

товарного виробництва продукції рослин-

ництва, досягнення позитивних змін у галузі 

шляхом нарощування виробництва рослин-

ницької продукції, забезпечення продовольчої 

безпеки регіону, підвищення зайнятості 

населення та розвитку галузі, нарощування 

обсягів експорту рослинницької продукції та 

продовольства 

Основні завдання Програми Збільшення обсягів виробництва та якості 

продукції рослинництва, підвищення рівня 

доданої вартості; 

поліпшення показників роботи сільсько-

господарських підприємств, збільшення обсягів 

виробництва та якості продукції рослинництва, 

підвищення рівня доданої вартості; 
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Директор департаменту 

агропромислового розвитку 

обласної військової адміністрації 

 

 

Ольга ПЕРЕПЕЛИЦЯ 
 

поліпшення показників роботи сільсько-

господарських підприємств та збільшення їх 

кількості, у тому числі сімейних фермерських 

господарств; 

створення додаткових робочих місць у 

сільській місцевості; 

раціональне використання земель, впро-

вадження ресурсозберігаючих та відновлю-

вальних технологій; 

розвиток органічного рослинництва; 

розвиток багаторічних насаджень; 

розвиток картоплярства; 

розвиток овочівництва; 

поліпшення матеріально-технічної бази; 

поліпшення родючості грунтів; 

покращення земель сільськогосподарського 

призначення; 

розвиток зрошувального землеробства; 

захист від ризиків втрат виробництва рослин-

ницької продукції; 

популяризація сільськогосподарської про-

дукції та проведення відповідних заходів 

Термін реалізації Програми 2026 – 2030 роки 

Загальний обсяг фінансових 

ресурсів, необхідних для 

реалізації Програми:  

2026 рік – 53400,0 тис. грн; 

2027 рік – 55000,0 тис. грн; 

2028 рік – 55000,0 тис. грн; 

2029 рік – 55000,0 тис. грн; 

2030 рік – 55000,0 тис. гривень 



 Додаток 2 

до Програми 

(у редакції розпорядження  

11.06.2026  № 421) 

 

 

РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Програми розвитку та підтримки галузі рослинництва 

в області на 2026 – 2030 роки  

                                                                                      (тис. гривень) 
 

Обсяг коштів, 

що 

пропонується 

залучити для 

виконання 

Програми 

Етапи виконання Програми Усього 

витрат: 2026  

рік 

2027 

рік 

2028 

рік 

2029 

рік 

2030  

рік 

Обсяг ресурсів, 

усього, у тому 

числі: 

53400,0 55000,0 55000,0 55000,0 55000,0 273400,0 

державний 

бюджет 

– – – – – – 

обласний 

бюджет 

53400,0 55000,0 55000,0 55000,0 55000,0 273400,0 

бюджети терито-

ріальних громад 

сіл, селищ, міст 

– – – – – – 

інші джерела – – – – – – 

 

 

 

 

Директор департаменту 

агропромислового розвитку 

обласної військової адміністрації 

 

 

Ольга ПЕРЕПЕЛИЦЯ 

 
 



 Додаток 3 

до Програми 

(у редакції розпорядження  

11.06.2026  № 421) 

 

НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ 

з реалізації Програми розвитку та підтримки галузі рослинництва в області на 2026 – 2030 роки 
 

№ 

з/п 

Назва напряму 

діяльності 

Перелік заходів Програми Строк 

вико-

нання 

Виконавці Джерела 

фінансу-

вання 

Орієнтовні обсяги фінансування (тис. грн),  

у тому числі: 

Очікуваний 

результат 

2026  

рік 

2027  

рік 

2028  

рік 

2029 

рік 

2030 

рік 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
1. Розвиток 

багаторічних 

насаджень 

 

Фінансова підтримка на-

дається суб’єктам госпо-

дарювання, що провадять 

діяльність у галузях садів-

ництва, ягідництва, вино-

градарства та винороб-

ства, у вигляді часткового 

відшкодування витрат у 

розмірі до 80 відсотків (без 

урахування сум податку на 

додану вартість): 

за придбаний садивний 

матеріал українського або 

іноземного виробництва, 

крім вироблених у росій-

ській федерації і респуб-

ліці білорусь (після про-

ведення ними садіння або 

ремонту); 

за придбані матеріали 

для спорудження шпалер 

Щороку Департамент 

агропромислового 

розвитку 

облдерж-

адміністрації – 

обласної 

військової 

адміністрації  

Обласний 

бюджет 

15000,0 16600,0 16600,0 16600,0 16600,0 Збільшення 

площ насаджень 

садів, 

виноградників і 

ягідників, 

догляду за ними 

та покращення 

оснащеності. 

Зменшення 

навантаження на 

суб’єкта 

господарювання 

під час складних 

погодних умов 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
українського або іно-

земного виробництва, крім 

вироблених в російській 

федерації і республіці 

білорусь (після завер-

шення монтажних робіт). 

Для суб’єктів господарю-

вання які опинилися у 

складних кліматичних 

умовах (заморозки, 

посуха, буревій) надається 

фінансова підтримка у 

вигляді дотації на один 

гектар плодоносних бага-

торічних насаджень 

(яблуня, груша, вишня, 

черешня, слива, персик, 

абрикос, ліщина велика 

(фундук), волоський горіх, 

лохина (чорниця), малина, 

виноград) у розмірі до                       

5 000,00 гривень на один 

гектар, але не більше 150 

гектарів багаторічних 

насаджень на одного 

отримувача 

2. Поліпшення 

родючості 

ґрунтів та 

зрошення 

земель 

Фінансова підтримка на-

дається суб’єктам госпо-

дарювання у вигляді 

часткового відшкодування 

витрат у розмірі до 80 

відсотків (без урахування 

сум податку на додану 

вартість): 

Щороку Департамент 

агропромислового 

розвитку 

облдерж-

адміністрації – 

обласної 

військової 

адміністрації 

Обласний 

бюджет 

10000,0 10000,0 10000,0 10000,0 10000,0 Відтворення, 

підвищення та 

охорона родю-

чості ґрунтів на 

землях сільсько-

господарського 

призначення. 

Застосування 

зрошення дає 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
за придбані та внесені 

меліоранти українського 

або іноземного вироб-

ництва, крім вироблених у 

російській федерації і 

республіці білорусь;  

за будівництво, обла-

штування систем водо-

забору, джерел зрошення; 

за придбання і встанов-

лення поливного облад-

нання, поливних систем 

українського або інозем-

ного виробництва, крім 

вироблених у російській 

федерації і республіці 

білорусь.  

Для суб’єктів господарю-

вання які створені особа-

ми, на яких поширюється 

дія пунктів 19, 20, 21 і 23 

частини першої статті 6, та 

членами сімей загиблих 

(померлих) ветеранів 

війни, визначених цими 

пунктами, пунктів 5 і 6 

частини першої статті 101 

Закону України „Про 

статус ветеранів війни, 

гарантії їх соціального 

захисту” та мають в 

обробітку сільськогоспо-

дарські угіддя, надається 

фінансова підтримка з 

розрахунку 10 000,00 

змогу, 

незалежно від 

погодних умов, 

підвищити 

врожайність 

сільськогоспо-

дарських 

культур. 

Сприяння 

зайнятості 

ветеранів війни 

та їх адаптації до 

суспільного 

життя 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
гривень на один гектар 

оброблюваних сільсько-

господарських угідь, але 

не більше ніж на 100 

гектар одним отриму-

вачем, що знаходяться у 

власності чи користуванні 

та використовуються для 

ведення сільськогоспо-

дарської діяльності 

3. 

 

Поліпшення 

матеріально-

технічного  

забезпечення   

Фінансова підтримка на-

дається суб’єктам госпо-

дарювання у вигляді 

часткового відшкодування 

витрат у розмірі до 80 

відсотків (без урахування 

сум податку на додану 

вартість): 

за придбану нову сіль-

ськогосподарську техніку 

(у тому числі механізми), 

обладнання (у тому числі 

для переробки/зберігання 

рослинницької продукції), 

крім лабораторного, 

українського або інозем-

ного виробництва, крім 

вироблених у російській 

федерації і республіці 

білорусь; 

за придбання і вста-

новлення антиградових 

систем українського або 

іноземного виробництва, 

крім вироблених у 

Щороку Департамент 

агропромислового 

розвитку 

облдерж-

адміністрації – 

обласної 

військової 

адміністрації 

Обласний 

бюджет 

25000,0 25000,0 25000,0 25000,0 25000,0 Забезпечення 

потреби 

сільсько-

господарських 

підприємств 

сучасними 

технічними 

засобами для 

якісного 

виконання  в 

оптимальні 

строки всього 

обсягу 

технологічних 

операцій із 

вирощування, 

збирання і 

зберігання 

врожаю, 

проведення 

культуртехніч-

них робіт на 

землях сільсько-

господарського 

призначення та 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
російській федерації і 

республіці білорусь, (після 

завершення монтажних 

робіт); 

за придбання нової 

спеціалізованої техніки, 

механізмів та обладнання 

вітчизняного виробництва 

для проведення культур-

технічних робіт (розчи-

щення від багаторічних 

насаджень, чагарників, 

корчування, мульчування 

тощо) 

захисту від 

стихійного лиха   

4. Розвиток 

органічного 

рослинництва 

 

Фінансова підтримка на-

дається суб’єктам госпо-

дарювання у вигляді 

часткового відшкодування 

витрат у розмірі до 80 

відсотків (без урахування 

сум податку на додану 

вартість): 

за понесені витрати на 

проведення сертифікації 

органічного виробництва; 

за придбання і вико-

ристання біологічних 

дозволених препаратів 

хімічного захисту рослин, 

добрив українського або 

іноземного виробництва, 

крім вироблених у 

російській федерації і 

республіці білорусь 

Щороку Департамент 

агропромислового 

розвитку 

облдержадмі-

ністрації – 

обласної 

військової 

адміністрації 

Обласний 

бюджет 

1000,0 1000,0 1000,0 1000,0 1000,0 Розвиток 

органічного 

рослинництва, 

зростання обсягів 

виробництва 

органічної 

сертифікованої 

сільськогоспо-

дарської 

продукції, 

можливості її 

реалізації 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
5. Розвиток 

картоплярства 

 

Фінансова підтримка на-

дається суб’єктам госпо-

дарювання у вигляді 

часткового відшкодування 

витрат у розмірі до 80 

відсотків (без урахування 

сум податку на додану 

вартість): 

за придбану та ви-

саджену сертифіковану 

насіннєву картоплю 

українського або інозем-

ного виробництва, крім 

вироблених у російській 

федерації і республіці 

білорусь. 

Фінансова підтримка на-

дається суб’єктам госпо-

дарювання у розрахунку 

на один гектар оброб-

люваних угідь, на яких 

вирощується картопля, у 

розмірі до 10 000,00 

гривень на один гектар, 

але не більше ніж на 80 

гектарів оброблюваних 

угідь одним отримувачем 

Щороку Департамент 

агропромислового 

розвитку 

облдерж-

адміністрації – 

обласної 

військової 

адміністрації 

Обласний 

бюджет 

1700,0 1700,0 1700,0 1700,0 1700,0 Створення 

сприятливих умов 

для збільшення 

виробництва 

картоплі в області 

та зниження її 

собівартості, 

впровадження у 

виробництво 

нових високо-

продуктивних 

сортів для 

подальшого 

підвищення 

урожайності 

6. Популяриза-

ція сільсько-

господарсь-

кої продукції 

Оплата оренди вистав-

кових площ, приміщень, їх 

підготовку і оформлення 

тощо; 

підготовка сцени та 

іншої території;  

підготовка та оренда 

виставкового обладнання;  

Щороку Департамент 

агропромислового 

розвитку 

облдерж-

адміністрації – 

обласної 

військової 

адміністрації 

Обласний 

бюджет 

700,0 700,0 700,0 700,0 700,0 Поліпшення 

маркетингу 

сільськогоспо-

дарської 

продукції з 

елементами 

логістики через 

проведення 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
придбання виставкового 

обладнання, комп’ютерної 

та оргтехніки для під-

готовки і підтримки пре-

зентацій, монтаж і демон-

таж експозицій, прове-

дення культурної про-

грами тощо;  

оплата кейтерингових 

послуг та/або послуг 

гарячого харчування;  

послуги із виготовлення 

буклетів, дизайну, логоти-

пу, сертифікатів (дипломів

/грамот), наліпок, банерів, 

каталогів (методичок), 

мобільних стендів, плака-

тів (афіш), пакетів, папок, 

етикеток та інших послуг 

із поліграфії;  

трансляція рекламних 

оголошень у засобах 

масової інформації;  

проведення організацій-

них та презентаційних 

заходів;  

розміщення зовнішньої 

реклами;  

проведення виставок-

ярмарок, фестивалів, кон-

курсів, конференцій, засі-

дань за круглим столом, 

семінарів, нарад, інших 

заходів тощо. 

виставкових та 

інших заходів 



8 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
транспортні послуги, 

пов’язані з участю та 

організацією виставок, 

оплата проїзних докумен-

тів до місця виставки, 

документів за проживання 

та добових витрат тощо 

  ВСЬОГО:    53400,0 55000,0 55000,0 55000,0 55000,0  

  РАЗОМ:    273400,0 тис. грн, у тому числі: 

2026 рік – 53400,0 тис. грн; 

2027 рік – 55000,0 тис. грн; 

2028 рік – 55000,0 тис. грн; 

2029 рік – 55000,0 тис. грн; 

2030 рік – 55000,0 тис. гривень 

 

 

 

 

Директор департаменту агропромислового розвитку 

обласної військової адміністрації 

 

Ольга ПЕРЕПЕЛИЦЯ 

 



 Додаток 4 

до Програми 

(у редакції розпорядження  

11.06.2026  № 421) 
 

 

ПОТРЕБА  

у коштах обласного бюджету для фінансування Програми розвитку та підтримки галузі рослинництва 

в області на 2026 – 2030 роки  

(тис. гривень) 
 

№ 

з/п 

Напрями фінансування Програми Обласний бюджет  

2026 

рік 

2027 

рік 

2028 

рік 

2029 

рік 

2030 

рік 

1. Розвиток багаторічних насаджень 15000,0 16600,0 16600,0 16600,0 16600,0 

2. Поліпшення родючості ґрунтів та зрошення земель 10000,0 10000,0 10000,0 10000,0 10000,0 

3. Поліпшення матеріально-технічного забезпечення  25000,0 25000,0 25000,0 25000,0 25000,0 

4. Розвиток органічного рослинництва 1000,0 1000,0 1000,0 1000,0 1000,0 

5. Розвиток картоплярства 1700,0 1700,0 1700,0 1700,0 1700,0 

6. Популяризація сільськогосподарської продукції  700,0 700,0 700,0 700,0 700,0 
 ВСЬОГО: 53400,0 55000,0 55000,0 55000,0 55000,0 
 РАЗОМ: 273400,0 

 

 

 

 

Директор департаменту агропромислового розвитку 

обласної військової адміністрації 

 

    Ольга ПЕРЕПЕЛИЦЯ 
 


